

# 人人持证 促进残疾人就业

## 今年我市将新增残疾人中高技能人才340人

□记者 李科学

本报讯 最好的助残方式是什么？那就是通过培训让残疾人学会一项甚至几项技能，能够自食其力，养活自己甚至家人，和健全人一样生活。而培训合格获得相应的技能证书，更

有利于他们找到合适的工作。记者5月4日从市残联获悉，今年我市“人人持证、技能河南”建设残疾人就业培训工作目标已确定，今年全市将实现城乡新增就业1425人，完成城乡残疾人培训2110人，新增技能人才250人，新增高技能人才90人。

“今年残疾人培训工作注重评价取证，在提高残疾人职业技能水平上用力。各县(市、区)精准对接产业行业企业用人需求，开展职业技能培训和职业能力评价，全面提升培训的精准度、人岗适配度，切实提高培训的有效性。”市残疾人就业服务中心主任陈诚义表示。

# 我市首次举办国际象棋等级赛

□记者 田秀忠

本报讯 5月3日，作为2023年平顶山市“全民健身活动月”的赛事之一，我市首次举办的国际象棋等级赛在市体育运动学校进行。此次比赛也是河南省第十四届运动会(社会组)的国际象棋选拔赛。

担任此次比赛的裁判长李全欣告诉记者，比赛共分为6个青少年组和1个成人组，共有105人参赛。作为一个小众体育项目，国际象棋在我市发展势头很好。目前，我市共有3家国际象棋俱乐部，学员有近200人。

来自湛河区实验小学一(3)班的吴子辰刚开始学习国际象棋便迷上了这项运动。吴子辰说：“(国际象棋的)每个棋子都很可爱，它们的背后都有一个耐人寻味的故事，我很喜欢。学习国际象棋对提升我的记忆力和思维能力有帮助，还有助于养成守纪律、讲规矩的好习惯。”

经过7轮角逐，最终李海蓉获得六七级组冠军，陈天翼获得八九级组冠军，张馨月获得十级定级组冠军，范海江获得成人组冠军。

又讯 5月3日，由市教育体育局主办，市体育村、市围棋协会承办的2023年平顶山市“全民健身活动月”暨河南省第十四届运动会(社会组)围棋选拔赛在位于中国平煤神马安培中心院内的中国煤矿棋院闭幕。

本次比赛参赛人数共计56人，经过7轮共196局对弈，最终，潘金祥、高向阳、皮重阳获得前三名。

# 街景美

5月4日，市区中兴路街头，市民从开满鲜花的街角经过。近年来，我市园林部门持续打造园林城市，街头巷尾栽种了蔷薇、月季等花卉植物。如今，鲜花盛开扮靓街景，市民行走其间倍感惬意。

本报记者 张鹏 摄



# 自驾出游注意安全 五一假期车祸外伤明显增多

□记者 王春霞

本报讯 今年五一假期，平顶山自驾出游人数剧增，车祸外伤患者明显增加。5月4日，市急救调度中心发布“120”出诊相关数据：自4月29日至5月3日市区共出诊346次，转运抢救375人，出诊次数与抢救人数与去年同期相比分别增加了3.59%和7.14%。

从接诊病种分类来看，外伤145人(含交通事故伤93人)，酒精中毒19人，心脑血管疾病61人，其他内科疾病34人，各种杂病101人，死亡15人。

市急救调度中心有关人士分析说，值得警惕的是，今年五一假期由车祸导致的外伤明显增加，在外伤中，交

通事故伤共计93人，同比上升了43.08%。与疫情之前的2019年五一黄金周相比，交通事故伤增长了78.85%。这可能与疫情之后，市民自驾出游人数剧增有关。市急救调度中心特别提醒市民：眼下正是春暖花开的季节，市民自驾出游的意愿增强，但一定要注意安全。

# 城市留言板 4940000

## 优化公交线路

微友“珍惜2023”留言：希望开通五矿六矿至市城乡一体化示范区的41路公交车，方便居民乘坐。

本报热线工作人员与市公交热线联系，26号接线员回复：“我们已经登记，会向相关领导反映。”

## 路灯不亮

微友“辉”留言：市区东环路上海映象小区附近有两组路灯不亮，附近居民夜间出行不便，望有关部门尽快维修一下。

(本报热线办 李金鸽)

# 降水渐停，今起三天有大风

□记者 牛超

本报讯 5月2日至4日9时，我市普降大雨。5月4日，记者从市气象台获悉，今起三天，我市降水趋于结束，最高气温在24℃左右，但风力较大，市民外出要注意防范。

5月2日20时至4日9时，我市普降大雨，市区、鲁山、宝丰部分地区和叶县、舞钢大部出现暴雨。全市平均降水量50.9毫米，全市有53个常规气象观测站过程雨量超过50毫米，最大累计降水量出现在舞钢市灯台架，为99.4毫米。我市各国家观测站降水量分别为：舞钢326毫米，叶县57.3毫米，平顶山57毫米，郟县49.1毫米，宝丰44.1毫米，鲁山43.4毫米，汝州30.3毫米。

据气象专家介绍，此次降水及时补充了土壤水分，为小麦后期生长奠定了充足的水分基础。今起三天，降水趋于结束。今明天，我市以阴天为主，后天多云到晴天。这三天风力较大，有6—7级阵风，最高气温24℃。

具体预报如下：



降雨过后，市区部分路段出现积水。5月4日，在市区鹰翔路西段，市市政环卫事务中心市政维修二队工作人员立即行动排除积水。本报记者 张鹏 摄

5日，白天到夜里，阴天有零星小雨，偏北风3级到4级，阵风6级左右，13℃—24℃。

6日，阴天有阵雨、雷阵雨，偏北风4级到5级，阵风7级左右，13℃—20℃。

7日，多云到晴天，偏北风4级左右，阵风6级到7级，12℃—22℃。

# 新闻短波

● 5月4日，市公共交通第四运营有限公司“青年文明号”G68路的青年志愿者来到平顶山西站开展“乘客，您好”“车长，您辛苦了”志愿服务，用实际行动传承发扬五四精神。(燕亚男)

● 5月4日，居民张女士致电本报热线，称前几天她在市区凌云路与湛河南路交叉口附近捡到一只棕色的泰迪狗，请小泰迪的主人拨打15937556206联系认领。(李霞)